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ILMOITUKSET
Puhelin  020 413 2321 (ma–pe 8–16.00)
Faksi  (09) 694 4766
Sähköposti  ilmoitus@maaseuduntulevaisuus.fi

Ilmoitushinnat 2013: Hintaan lisätään 24 % alv.
Tekstissä mustavalkoinen 3,60 €/pmm, 4-väri 4,35 €/pmm,
  (Metsänomistajanumero mv 3,85 €/pmm, 4-väri 4,55 €)
Tekstin jälkeen mustavalkoinen 2,75 €/pmm, 4-väri 4,35 €/pmm
  (Työpaikat mustavalkoinen 3,60 €, 4-väri 4,95 €)
  (Koulutus mustavalkoinen 2,95 €, 4-väri 4,65 €)
Rivi-ilmoitukset 8,30 €/rivi (2-5 riviä)
Nimimerkki-ilmoituksia julkaistaan vain käteismaksulla. 

Ilmoitusten jättöaika
maanantain lehteen pe klo 10.00 keskiviikon lehteen     ma klo 16.00 
perjantain   -”- ke klo 16.00 

Vastuu virheistä
Lehti ei vastaa ilmoittajalle aiheutuvista vahingoista, jos ilmoitusta ei voida julkaista määrättynä päi-
vänä. Lehden suurin vastuu ilmoituksen julkaisussa sattuneesta virheestä tai poisjäämisestä on ilmoi-
tuksen hinta ja muihin lehtiin toimitetusta aineistosta sen valmistusarvo. Huomautukset on tehtävä 
8 päivän kuluessa ilmoituksen julkaisemisesta. Lehti ei ole korvausvelvollinen, jos sen lähettäminen 
tilaajalle lakon tai muun ylivoimaisen esteen vuoksi keskeytyy.

Soitettaessa 0204-alkuisiin numeroihin hinta on lankapuhelimesta soitettaessa 8,28 snt/ 
puhelu + 7 snt/min ja matkapuhelimesta soitettaessa 8,28 snt/puhelu + 17 snt/min.

Maksuliikenne:  Maksun saaja Viestilehdet Oy SWIFT/BIC
 Nordea FI2410103001007384 NDEAFIHH
 OP FI5457230220406222 OKOYFIHH
 Sampo FI2080001600063128 DABAFIHH

Sivunvalmistus: Viestilehdet Oy  Paino: Lehtisepät Oy, Jyväskylän paino 2013

Tähän lehteen käytetty puu on peräisin kestävästi hoidetuista metsistä, valvotuista 
kohteista tai on kierrätettyä.

ILMESTYMISPÄIVÄT Maanantai, keskiviikko ja perjantai

JULKAISIJA 
Viestilehdet Oy
Sanomalehtien liiton jäsen ISSN 0355-3787 
Levikki 83 259 kpl (LT 2011) Lukijamäärä 319 000 (KMT S2011/K2012)

TOIMISTO  TOIMITUS
Avoinna ma–pe 8–16.00 Puhelin:  020 413 2100
Postiosoite: PL 440, 00101 Helsinki Faksi:  (09) 694 3717
Käyntiosoite: Simonkatu 6, Helsinki toimitus@maaseuduntulevaisuus.fi

TILAUS- JA JAKELUASIAT
Puhelin  020 413 2277 (ma-pe 8–16.00)
Faksi  020 413 2294
Sähköposti  tilaajapalvelu@maaseuduntulevaisuus.fi

Tilaushinnat kotimaassa
Hinnat perustuvat laskutusjakson alussa voimassa olevaan hinnastoon ja  
ovat 1-eräisiä. Hinnat sisältävät alv:n. Tarkempi hinnasto on nettisivullamme 
ja lisätietoja saat myös tilaajapalvelun puhelimesta.
12 kk 6 kk 3 kk 1 kk Kestotilaus
198 € 106,80 € 63,90 € 32,20 € 185 €/12 kk

Kestotilaus jatkuu automaattisesti, ellei tilaaja peruuta tilausta. Kestotilaus  
laskutetaan kunkin laskutusjakson alussa voimassa olevalla kestotilaushinnalla. 
Tilaukset toimitetaan force majeure (lakko, tuotannolliset häiriöt, alihankkijoiden
viivästykset yms.) varauksin.

Viestilehdet Oy:n asiakasrekisteriä voidaan käyttää ja luovuttaa suoramarkkinointi-
tarkoituksiin henkilötietolain mukaisesti. Käytön/luovutuksen voi kieltää 
ilmoittamalla siitä Tilaajapalveluun.

Näköislehti ja arkisto: 
www.maaseuduntulevaisuus.fi/kirjaudu

www.maaseuduntulevaisuus.fi

MUISTILISTA

– Kappas vain… no, pienennetään ikkunaa. Tuosta noin, saahan noita 
pokia minkä kokoisia vaan. Miltäs vaikuttaa?

– Niin, kyllähän se sinänsä…
Matias tunsi hikoilevansa. Nyt olisi aika lunastaa Suville annettuja 

lupauksia. Hakkarainen oli tullut sopivasti, tai ehkä kuitenkin liian pian. 
Hän ei ollut ehtinyt miettiä miten sanansa sovittaisi. Hakkaraisen käynnin 
syyn hän ymmärsi täydellisesti: se oli tullut lahjomaan hänet esittelemällä 
uusia tiloja. Matias mietti kuumeisesti mikä olisi se ensimmäinen sana, 
tai ajatus, jolla hän ilmaisisi kuuluvansa oppositioon virastotaloasiassa. 
Hänen tuli yhä enemmän hiki.

– Sopiiko että avaan ikkunan?
– Pastori on hyvä, kylläpä kahvee nostaakin hien pintaan.
Hakkarainen pyyhkeili märkää paidanetumustaan ja istuutui uudelleen 

keinutuoliin, Matias avasi ikkunan. Jostain kuului lampaiden määintää. 
Kimeä-ääninen vuona killitti ensin, matalampi ääni pääkäisi vastaan 
vahvalla vibraatolla. »Ei ne mitään paimenta tarvinneet, ne tarvitsi lam-
paan.» Matias tunsi punan syvenevän poskillaan.

– Juuh! Hakkarainen aloitti. – Seurakunnan luottamuselimissä on 
ollut puhetta uuden kanslistin palkkaamisesta ja minä olen edustanut 
sitä kantaa, ettei meidän tarvitse odottaa virastotalon valmistumista. 
Pannaan virka auki ja otetaan siihen joku näppärä likkaihminen rustaa-
maan virkatodistuksia ja tekemään muita hanttihommia.

– Minä selviän kyllä mainiosti. Tämähän on pieni seurakunta.
– Jaa… Poutiainen vaan usein valitteli kiireitään ja stressiä, varsinkin 

loppuaikoina.
– Hänhän oli jo iäkkäämpi mies. – Totta kyllä. On seurakunnan onni, 

että saatiin tänne nuori ja vireä kirkkoherra.
Matias kääntyi pois ikkunan luota. Hakkarainen katseli häntä punnit-

sevasti. Eikö tuo maitoposki jo rupea pehmenemään? Minkälainen syötti 
sille pitäisi luvata, että siitä voisi olla varma.

Matias ajatteli löytäneensä oikean tavan aloittaa ja sanoi varovasti:
– Olen neiti Ala-Viehkon puheista saanut sellaisen käsityksen, että 

vanha rovasti viihtyi seurakunnassa.

– Viihtyi ja viihtyi, no jaa. Lopulta hän kuitenkin meni mahdottomuuk-
siin. Poutiaiselle kävi niin kuin usein käy, kun on liian pitkään yhdessä 
ja samassa pitäjässä. Rupesi sotkemaan maallisia ja hengellisiä asioita 
keskenään.

– Vai niin.
Hakkarainen heilautti itsensä irti keinutuolista ryhtyen viikkaamaan 

pohjapiirrosta.
– Sääli, nimittäin Poutiaisen itsensä kannalta. No, ei puhuta siitä. Pääasia 

on, että Kuusniemen kunnan ja seurakunnan pyrkimykset kulkevat nyt 
jämäkästi yhtä jalkaa.

Salkun soljet rapsahtivat kiinni. Hakkarainen ojensi kätensä katsellen 
Matiasta rehdisti suoraan silmiin:

– Kirkkoherran tuntien minä uskon vakaasti, että näin on!
– Kiitos! Toivottavasti en tuota pettymystä.
– Vielä mitä, yhteistyöllähän nämä hommat hoituu. No niin, jos pasto-

rilla ei ole lisätoivomuksia tilan suhteen, niin asia on selvä!
– Oli erittäin miellyttävää, että puheenjohtaja poikkesi.
– Mitäpä me tässä kursaillaan, aikamiehet! Heitetään tittelit pois. Minä 

olen Urmas!
Hakkarainen ojensi kätensä. Tarjotessaan omansa Matias tiesi hukan-

neensa tilaisuuden.
– Matias.
Hakkaraisen lähdettyä Matias lysähti kanslian pöydän ääreen. Mikä 

lopultakin oli estänyt häntä puhumasta Hakkaraiselle siitä mistä oli ai-
konut? Pelkoa se ei ollut, ei varmasti. Mitä sitten? Pitäisikö soittaa Suville, 
ennen kuin Hakkaraisen käynti tulisi tytön korviin?

Ei, ei nyt, ei vielä. Ehtisi sen kertoa illallakin.

8.

Suvi istui laiturilla enon suuri villapaita yllään. Järven pinta oli rau-
hoittunut iltayöksi, Urmaansaaren takaa työntyi harmaa sumulautta 
vedenkalvoa viistäen. Se alkoi hitaasti kietoutua saaren ympärille kuin 
hento villahuivi. Kuikka huuteli jossain vastarannalla. Piiparinen oli 
ilmoittanut puolisen tuntia sitten yön alkaneeksi valtakunnassaan, ja 
kanat nukkuivat orsillaan. Hiljaisuus syveni kaiken aikaa.

jatkuu

Heikki Luoma
Vain muutaman huijarin tähden

Werner Söderström Osakeyhtiö

Osa 61

Eläintautien torjuntayhdistys ETT pitää 
kotieläintilan tueksi positiivilistaa rehualan 
yrityksistä, jotka sitoutuvat muun muassa 
tarkastamaan jokaisen tuomansa tuotanto-
eläimille tarkoitetun rehuerän ja rehujen 
raaka-aineet salmonellan varalta. 

Lisätietoja puh. (06) 412 6 999
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Rehunvalmistajat, joilla rehu-
hygienia-asetuksen mukainen
laadunvalvontasuunnitelma

• Berner Oy
• Biofarm Oy
• Feedline Ltd
• Oy Henry Teirs Ltd
• HK Agri Oy
• Rautakesko Oy
• R & V Eurotrading AG Oy
• WK Agro Oy

A
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• RehuX Oy
• Satarehu Oy
• Sata-Öljy Oy
• Savon Siemen Oy
• Suomen Viljava Oy

• Valio Oy
  Haapaveden tehdas

D
D
C
C
varastointia/
käsittelyä

D

• AP-Mylly Oy
• Farmirehu Tapani Korpela
• Hilannon Mylly ky
• Oripään Koneasema Oy 
• Pohjanmaan Rehujauhatus Oy
• Rehunsekoittamo Terho Mylly ky
• Rehupalvelu Kulmanen
• Rehupalvelu Torikka
& Isolauri Oy

• Samuli Simula Oy
• Tarvasjoen Rehupojat Oy

Rehujen ja 
rehuraaka-aineiden tuojat

Rahtisekoittajat

D = rehuseosten valmistus
E = omavalvontaohjelma, ulkomainen
*  = tuontitoiminta satunnaista

A = rehuraaka-aineiden tuonti

C = rehuraaka-aineiden valmistus
B = rehuseosten maahantuonti

Positiivilista kotieläintilan tukena

• Alavuden
Öljynpuristamo Oy

• Altia Oy/Koskenkorva
• A-Rehu Oy
 – Koskenkorva
 – Varkaus
• Avena Nordic Grain Oy 
 – Mildola Oy 
• Biokasvu Oy
• Elixi Oil Oy
• Oy Feedex Ab
• Finnamyl Oy
• Hankkija-Maatalous Oy
 – Kotka
 – Seinäjoki
– Säkylä
 – Turku
• Hiven Oy
• Kinnusen Mylly Oy
• Isofarmi Oy
• Kankaisten öljykasvit Oy
• Lapuan Peruna Oy
• Liperin Mylly
• Melica Finland Oy
• Pohjois-Pielaveden
Maatalouspalvelu Oy

• Raisioagro Oy
– Kouvola
– Raisio
– Ylivieska

 – Proteinoil Oy

PÖYRÖÖT ■ OUTO VALO ■ VIIVI JA WAGNER ■ HELGE ■ VÄINÄMÖINEN ■ MARK TRAIL

INVESTOINTITUKI

Haku jälleen 
käynnissä
Tämän vuoden ensimmäinen 
investointituen haku jatkuu 1.2. 
asti. Tukea haetaan elykeskuk-
sesta lomakkeella 2314. Lomake 
on tulostettavissa internetin 
lomakepalvelusta.

Investointitukea voi hakea 
rakennuksen, rakenteen tai 
rakennelman uudisrakentami-
seen, laajentamiseen, peruskor-
jaamiseen tai hankkimiseen. 
Lisäksi sitä voidaan myötää 
eräisiin kone- ja laitehankintoi-
hin sekä salaojitukseen.
Lisätietoja investointituesta:
www.mavi.fi > Maaseudun rahoitus > 
Investointituet
Hakulomake lomakepalvelussa:
www.suomi.fi/lomakkeet

MAA-AINES

Tuonti kielletty 
monista maista
Kasvinterveyslainsäädäntö 
kieltää kasvualustojen ja maa-
aineksen tuonnin useista maista 
tai alueilta.

Poikkeuksena on vain puhdas 
turve. Sitä kielto ei koske.

Suomeen ei saa tuoda 
kasvualustoja tai maa-ainesta 
seuraavista maista tai alueilta: 
Turkki, Valko-Venäjä, Moldova, 
Venäjä, Ukraina sekä EU:n 
ulkopuoliset valtiot, jotka eivät 
kuulu Manner-Eurooppaan.

Tuontikielto ei kuitenkaan 
koske Egyptiä, Israelia, Libyaa, 
Marokkoa ja Tunisiaa.
www.evira.fi > Kasvit > Tuonti ja 
vienti > Maa-aines ja kasvualustat

REHUT

Varastotunnisteet 
rehukirjanpitoon
Tilan rehuvarastokirjanpidosta 
pitää käydä ilmi, missä varastos-
sa rehua tilalla säilytetään.

Sitä varten jokaisella varastol-
la pitää olla yksilöivä tunniste, 
jolla ne ovat erotettavissa 
toisistaan. Tunnisteena voi olla 
esimerkiksi juokseva nume-
rointi. Jos säilörehupaaleja 
säilytetään pellolla, tunnisteeksi 
käy peltolohkon nimi .

Tarkoituksena on parantaa 
rehujen jäljitettävyyttä.
Merkitsemiskäytäntöjen ohje: 
www.ett.fi > Rehut > Rehuvarastojen 
merkintäjärjestelmä > Hyvät rehu-
varastojen merkintätavat kotieläin-
tiloilla

Muista myös nämä
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07
08Tammikuu 

2.1.
n Investointitukien ensimmäi-
nen hakukierros alkaa
8.1.
n Joulukuun työnantajasuo-
ritukset, muut ennakonpidä-
tykset ja lähdeverot: paperisen 
kausiveroilmoituksen oltava 
perillä Verohallinnossa
14.1.
n Joulukuun työnantajasuo-
ritukset, muut ennakonpidä-
tykset ja lähdeverot: sähköisen 
kausiveroilmoituksen sekä ve-
rojen maksun eräpäivä
21.1.
n Maa- ja metsätalouden veroil-
moitukset (lomakkeet 2 ja 2C) 

asiakkailla. Verotusyhtymien 
(esim. maa-ja metsätalous-/
kiinteistöyhtymät) veroilmoi-
tukset (lomakkeet 2, 2C, 7, 36) 
asiakkailla
24.1.
n Verotilin tiliote Verotili-
palvelussa, www.vero.fi/verotili
31.1.
n Vuosi-ilmoitusten viimeinen 
jättöpäivä, jos ilmoitus jätetään 
paperilomakkeella

Jos työnantajan vuosi-ilmoi-
tus tai osinkojen vuosi-ilmoitus 
annetaan sähköisesti, viimeinen 
palautuspäivä on 4.2.

TÄRKEitÄ
PÄIVÄMÄÄRiÄ

Elintarviketurvallisuusviras-
to Evira muistuttaa, että tilan 
oman siemenen (tos) itävyys 
on syytä varmistaa ajoissa. 
Kasvukauden sääolot ovat hei-
kentäneet monin paikoin sadon 
laatua niin, että se ei välttämättä 
kelpaa kylvösiemeneksi tai sie-
menen määrää on syytä heikon 
itävyyden vuoksi lisätä.

Itävyyden voi testata myös 
kotioloissa, mutta siemenen 

itävyyslevon murtaminen ei 
välttämättä kotioloissa onnistu.

Eviran lisäksi Suomessa on 
useita yksityisiä laboratorioita, 
joissa kylvösiemenen laatu-
analyysin voi teettää.
Lisätietoja analyysipalveluista:
www.evira.fi > Kasvit > Viljely ja tuo-
tanto > Siemenet > Kylvösiemen-
tuotanto > Laboratoriotutkimukset 
> Analyysipalvelut viljelijöille

Varmista ajoissa 
siemenen itävyys

Jos maitokiintiön siirron haluaa 
voimaan kuluvalle kiintiökau-
delle 2012–2013, siitä pitää tehdä 
ilmoitus omaan elykeskukseen 
viimeistään 28.2.2013.

Hakemus tehdään Mavin lo-
makkeella 530106. Lomaketta 
on saatavissa sekä netin loma-
kepalvelusta, kunnan maaseu-
tuelinkeinoviranomaiselta että 
elykeskuksesta.

Maitokiintiöiden siirto voi olla 
joko väliaikaista vuokraamista 

tai pysyvää tuottajien välistä 
kiintiökauppaa. Lisäksi kiintiöitä 
voidaan yhdistää.

Väliaikainen maitokiintiöiden 
vuokraus perustuu tuottajien 
keskinäiseen sopimukseen, jossa 
aktiivinen maidontuottaja voi 
vuokrata osan omistamastaan 
maitokiintiöstä yhden kiintiö-
kauden ajaksi toiselle tuottajalle.

Vuokranantajan tulee har-
joittaa maidontuotantoa sekä 
vuokraushetkellä että vuokraso-
pimuksen päättyessä.

Kiintiöitä tulee antaa vuokral-
le vähintään 10 000 litran suu-
ruinen osuus aina yhtä tuottajaa 
kohden.

Jotta kiintiöitä voidaan väliai-

kaisesti vuokrata, sekä vuokra-
nantajan että vuokralaisen tilo-
jen talouskeskusten pitää sijaita 
samalla tukialueella.

Tuottaja ei voi antaa kiintiöitä 
väliaikaisesti vuokralle peräkkäi-
sinä kiintiökausina.

Tästä on poikkeuksena in-
vestoivat tilat. Ne saavat antaa 
käyttämättömiä kiintiöitä vä-
liaikaisesti vuokralle yhteensä 
enintään kolmena peräkkäisenä 
kiintiökautena, jos heillä on 
voimassa oleva investointituki-
päätös ja kiintiöiden käyttämättä 
jättäminen johtuu investoinnin 
keskeneräisyydestä.
Netin lomakepalvelu:
www.suomi.fi/lomakkeet

Hae maitokiintiöiden 
siirtoa 28.2. mennessä
Vain ajoissa tehdyt 
siirrot ovat voimassa 
kuluvalla kiintiö- 
kaudella.

Maataloustukien maksuaikatauluja 2013
helmikuuLähde: Maaseutuvirasto

Pohjoiset hehtaarituet v. 2012
Sokerijuurikkaan kansallinen tuki v. 2012
 Etelä-Suomen erikoiskasvituki v. 2012
Kotieläintilan hehtaarituki v. 2012


